

“2017 科普北京·达人秀”初赛在石景山区盛大举行

本报讯(通讯员高嘉璐)9月15日,由北京市科技传播中心、石景山区科委主办,石景山区科技馆、石景山区青少年活动中心承办的“2017 科普北京·达人秀”初赛活动在石景山区青少年活动中心金鹏剧场盛大举行。来自北京市科普基地、中小学校和科技企业、科研院所、医院等单位的130余名参赛选手款款走过红毯,签名留影后进入比赛现场。

据工作人员介绍,本次“2017 科普北京·达人秀”活动

是将科学普及与艺术表演相结合的积极探索。活动将科学理念融入艺术形式,并结合舞台特效,向大众普及科学知识。活动通过科普剧、实验秀、小品、脱口秀、舞蹈、相声等不同的表现形式对科学知识、科学精神、科学方法进行创意地演绎和宣传,给科学插上艺术的翅膀,实现科学与艺术的完美融合。

此次大赛采取别开生面的形式,改变常规科普表现方式,向公众呈现了一场精彩紛

呈的科普表演秀。有科普剧《地球生病了》、《小麋鹿还家记》、《我和小A的第一次亲密接触》,舞蹈《防震减灾科普宣传版小苹果》、《降临地球》,实验秀《火山与人》,快板《科技创新绘农乡》,沙画《人文科技-中华五千年》等。参赛作品形式有科普剧、实验秀、小品、脱口秀、舞蹈、相声等,作品内容涉及环境保护、食品安全、生活健康、城市建设、生态文明等。来自石景山区的参赛作品在大赛中表现尤为突出,充分体现了我区的特色

和时代特征。

据悉,本次“2017 科普北京·达人秀”活动是在2016年石景山区首届科普达人秀的基础上,依托北京市科技传播中心的优势资源,进一步提高了办赛的水平和质量。活动通过通俗易懂、喜闻乐见的艺术形式,进一步激发了公众崇尚科学、探索未知的热情,培养了公众的创新意识。此次活动让大众在寓教于乐中学习科学知识,参赛选手和观众表示此次活动让他们大开眼界、受益匪浅。

八面来风

五千处破损步道月底全修补

路面坑洼、砖块破损,一些处于“亚健康”状态的人行步道将得到及时修补。记者近日从城市管理委员会获悉,全市已建立5000余处人行步道破损台账,本月底前将全部整修完毕。除了长安街、商业区的地砖为配合整体效果使用石材外,大部分人行步道地砖还是用统一的透水砖。9月底全市还将组织开展检查验收,对治理工作不积极、不主动、不到位的单位给予通报。 刘可

2020年全国推广使用车用乙醇汽油

淘汰传统能源汽车,大力发展新能源汽车,是全世界汽车行业发展的趋势。日前,工信部表态,正研究我国禁售燃油车时间表。近日,国家发展改革委、国家能源局等十五部门联合印发《关于扩大生物燃料乙醇生产和推广使用车用乙醇汽油的实施方案》,到2020年在全国范围内推广使用车用乙醇汽油。 董禹含

190套大套型公租房今起登记

市保障房中心近日发布公告,9月13日上午10时开始到9月19日下午5时,石景名苑公租房项目190套大套型公租房将面向大兴区保障性住房轮候家庭,采取网上登记的方式进行配租。石景名苑公租房项目位于大兴区亦庄镇鹿华路,全部为大套型,建筑面积约55.60平方米至60.03平方米。租金标准为33元/建筑平方米·月。租金含物业费,不含供暖费、水费、电费、燃气费、电话费、上网费、有线电视初装及收视费等。 曹政

个人境内提取外币政策未变

国家外汇管理局日前表示,近期未出台个人境内提取外币现钞的新规定,个人境内提取外币现钞政策未有变化。根据相关规定,个人可凭本人有效身份证件在境内银行提取当日累计等值1万美元以下(含)的外币现钞,超过1万美元的需向当地外汇局事前报备。 范晓

全国眼科联盟正式在京成立

近日,由北京同仁医院领衔、全国近150家医院参与组建的全国眼科联盟正式在京成立。此次“全国眼科联盟”成立,首批就吸引来全国近150家医院参加,国内拥有眼科重点科室的三甲甲等医院基本都加入了。据悉,眼科联盟成员单位将来有望超过300家医院。 刘欢

(信息来源:《北京日报》)

开展“摸、查、保”活动 全力维护地区稳定

本报讯(通讯员赵秉军)9月12日上午,广宁街道召开“摸民情、查隐患、保安全”走家入户维稳专项行动部署会,对十九大期间广宁地区维稳工作进行部署。街道机关有关科室、社区居委会、广宁派出所、地区企事业单位负责人40余人参加会议。

街道负责人就此次专项行动提出了四点要求:一是要讲政治。广宁地处城乡结合部,管理难度大,是暴恐分子首选地区,要增强反恐防恐的工作意识、大局意识、政治意识;二是要讲责任。强化首都工作无小事、安全责任重于泰山的意识,工作要用心干,落实到每一个细节,强根固基保地区安全稳定;三是要讲落实。充分发挥社区综合执法站和路长制作用,真正做到路长上路路长有责,同时综治办要做好督促检查确保工作落实;四是要讲稳定。通过走家入户,走出安全、走出秩序、走出民生、走出和谐,突出抓好安全防范、治安防控、人口管理、信息收集、矛盾化解、服务群众等方面工作,进一步夯实人口管理信息,强化流动人口的动态管理。

发挥长效机制作用 促进政企高效对接

本报讯(通讯员张艳伶 徐艳丽)为进一步贯彻落实石景山区重点企业座谈会精神,使企业更好地了解我区人才相关的扶持政策,日前,区委组织部联合区教委、工商联、人社局召开了重点企业人才政策解答会。

会上,各职能部门对重点企业座谈会上提出的人才需求、引进、培养及户口、住房、子女教育等相关问题进行了逐一解答。参加座谈会的企业代表表示,通过与区相关部门进行面对面的交流,对我区的人才相关政策有了更加深入的了解,对区委区政府重视企业发展并帮助企业解决实际困难感到非常满意。



本栏目由石景山区工商联协办



我区举行森林防火应急联合演练

本报讯(通讯员周端立 刘云芳)9月13日,为加强联动响应机制及应急处置,区森林消防大队和西山林场森林消防队在西山林场森林公园举行森林防火应急演练。

此次演练共出动车辆12台、人员90人、扑火机具70台(套)。通过演练一是检验了装备车辆的技术性能;二是检验了森林消防队员

战术水平,提高了战备意识;三是有效锻炼了人员体能,增强了班组间配合意识和团队意识;四是熟悉了林区道路和植被情况。演练达到了提高协同作战能力的目的,锻炼了队员的实际灭火技能,确保发生山火时能拉得出、到得快、灭得了,为确保国庆节安全、迎接党的十九大胜利召开保驾护航。

多部门联合执法 三小时拔了286个“钉子”

本报讯(通讯员胡东宇)9月13日一早,八角街道综合执法,对八角北路特钢社区私装地锁进行了拆除,经过三小时的努力,286个地锁拆除完毕,并对小区路面恢复平整。

此次行动是街道继八角中里、古城南里和八角南里社区整体性拆除地锁的第四次行动。在拆除过程中,八角街道与社区居委会本着“拆补结合”的原则,在拆除地锁的同时为本社区居民登记发放停车证。

据了解,一段时间以来,私装地锁的车主们纷纷反映由于北路特钢社区的大门没有汽车

停车栅栏,导致许多非本小区的汽车也停在自家楼下,屡次导致自己的汽车“有家不能回”,安装地锁实属无奈之举。在拆除过程中,一旁散步的老街坊赵阿姨看见执法人员在拆地锁,便主动上前告诉工作人员:自家也安了地锁,但孩子们上班去了,自己不会开车,请会开车的师傅帮忙把车挪走。有的老街坊纷纷表示拆了这“闹心”的地锁,今天心里终于舒坦了。一方面,地桩、地锁都带有尖锐边缘,过往的路人,尤其小区里老人、儿童较多,一不小心就很容易被砸伤、绊倒,造成意

外伤害。另一方面,私装的地锁形状千奇百怪,许多地锁周围已是杂草丛生,十分影响小区环境和美观。还有的老街坊们自发担任劝导队的角色,发挥了劝拆、助拆的作用。

值得社区工作人员欣慰的是,此次特钢社区拆除地锁工作赢得了大多数居民的理解和支持。许多居民纷纷从家中走出,有的主动拿着相关证件在小区广场有序办理,排队登记停车证;有的手拿工具和家人一起把自家私装的地锁拆除干净;有的居民甚至特意赶回家,积极主动地配合挪车拆地锁。在居

民理解支持的和谐氛围下,工作人员仅用三个小时就将社区286个地锁高效拆除,并同步恢复了地面平整,完善了小区绿化环境。

下一步,八角街道与社区老街坊们共商共治,听取居民意见建议,将准备在北路特钢社区引进新的物业公司,对公共区域进行统一规划管理,让居民生活更加美好。

